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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
1. Is het college bekend met deze problematiek? 
 
Antwoord 1: 
Het college is op hoofdlijnen bekend met de problematiek dat huisartsen als eerstelijns 
gezondheidszorg, onder druk staan.   
 
 
Vraag 2: 
Hoe is het gesteld met de huisvesting voor (startende) huisartsen? Is deze betaalbaar en 
beschikbaar? Ook als huisartspraktijken willen opschalen? 
 
Antwoord 2: 
Er zijn momenteel geen vragen over huisvesting voor huisartsen bekend bij Vastgoed of bij Team 
economie (TOM). 
Huisartsen kunnen in principe op veel soorten locaties terecht. Het zijn veelal zelfstandig gevestigde 
beroepsuitoefenaars of verenigd in een maatschap. Huisvesting kan een commerciële ruimte 
(voormalige bedrijfs- of winkelruimte) met bijvoorbeeld een bestemming ‘centrum’ ’zijn  (denk ook 
aan ‘plinten’ van appartementen die verhuurd worden door woningbouwverenigingen). Maar vaak 
ook zitten ze op plekken met de bestemming ‘maatschappelijk’ in bijvoorbeeld voormalige panden 
van de gemeente. Huisartsen werken wel steeds meer samen in de vorm van een maatschap en 
vestigen zich ook vaker in de buurt van ontmoetingscentra in woonbuurten.   
    
Omdat vestiging op verschillende plekken en ook ‘aan huis’ mogelijk is lijkt het dat er ook betaalbare 
opties zijn. Echter net als ook andere initiatiefnemers in de stad kan het zijn dat een startende 
huisarts ook moeite heeft om een passende locatie te vinden met gewenste grootte en ligging. 
De regionale huisartsen zorg / ZIO heeft geen signalen dat het voor startende huisartsen moeilijker is 
dan gebruikelijk om een geschikte praktijkruimte te vinden. 
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Vraag 3: 
Ziet het college het als een mogelijkheid om een rol op zich te nemen zodat er duidelijke afspraken 
worden gemaakt over de beschikbaarheid van zorgverleners in het sociaal domein, zodat patiënten 
na verwijzing van de huisarts ook daar tijdig geholpen kunnen worden? 
 
Antwoord 3: 
Huisartsen verwijzen op basis van medische noodzaak door naar specialistische zorg. Dit betreffen 
geïndiceerde voorzieningen. Die verwijzing is noodzakelijk willen patiënten de zorg vergoed krijgen 
via de zorgverzekering. De gemeente heeft daar geen rol in, afspraken over verwijzing, behandeling 
en wachtlijsten worden op landelijk niveau gemaakt tussen de zorgverzekeraars, ministerie en de 
overkoepelende organisaties van huisartsen. 
Daar waar sprake is van een doorverwijzing naar andere dan medische specialistische hulp, b.v. 
hulpverlening of zorg binnen het sociaal domein, heeft de gemeente daar vanuit haar positie in b.v. 
de toegang, een rol. De verwijzing naar het sociaal domein loopt over het algemeen goed.  
Afstemming en verbinding tussen sociaal domein en zorgdomein is in Maastricht bestuurlijk 
georganiseerd via Alliantie Santé. Hier nemen o.a. de gemeente en ZIO aan deel. In dit overleg 
worden knelpunten gesignaleerd, besproken en worden hier oplossingen voor gezocht.  
 
 
Vraag 4: 
Op 23 februari heeft de minister van VWS de ‘Verscheurkalender’ in ontvangst genomen. Hierin 
worden twee voorbeelden genoemd die direct met de gemeentelijke organisatie te maken hebben. 
Wij zouden graag weten hoe deze zaken in Maastricht geregeld zijn: 
a. moeten huisartsen in Maastricht een verklaring afgeven voor patiënten met een stoma om het 
afvalmateriaal af te voeren? Zo ja, waarom? 
b. moeten huisartsen jaarlijks een brief schrijven voor patiënten met een handicap zodat de 
desbetreffende patiënt goede voorzieningen kan ontvangen? Zo ja, waarom? (Bijvoorbeeld mensen 
die blind of doof zijn of een andere (aangeboren) afwijking hebben) 
 
Antwoord 4: 
a. incontinentiemateriaal, waaronder het afvalmateriaal van stomapatiënten valt, kan in Maastricht 
gratis afgegeven worden bij speciale containers op de helft van de milieu perrons van Maastricht. 
Patiënten kunnen hiervoor via de gemeentelijke website een speciaal pasje aanvragen.  Daarbij is 
geen medische verklaring noodzakelijk. 
 
b. Huisartsen hoeven niet jaarlijks een indicatie af te geven voor gebruik van Wmo voorzieningen.  
Indicaties worden voor langere of onbepaalde tijd afgegeven tenzij er een reden is om daar een 
kortere periode aan te verbinden b.v. bij progressieve ziektebeelden. SZMH doet zelf periodiek 
onderzoek naar de actuele situatie bij gebruik van voorzieningen. 
 
 
Vraag 5: 
De administratiedruk voor huisartsen is enorm. Ziet het college mogelijkheden om deze te 
verminderen? Zo ja, wilt het college deze ook nader onderzoeken in samenwerking met huisartsen 
en andere zorgverleners in het sociaal domein? 
 
Antwoord 5: 
Uit de verscheurkalender komt naar voren dat de administratieve last die door huisartsen 
gesignaleerd wordt met name te maken heeft met de per 1 januari 2022i ingevoerde Wtza, de Wet 
Toetreding Zorgaanbieders. Volgens het bij de Verscheurkalender behorende Manifest, heeft de 
Wtza geleid tot veel extra administratieve last en pleiten huisartsen voor de onmiddellijke afschaffing 
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daarvan. Dit probleem is aangekaart door de koepelorganisaties van huisartsen en zal op nationaal 
niveau moeten worden opgelost. De gemeente heeft hierin geen rol.   
 
 
Hoogachtend, 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
Alex Meij 
Wethouder Sociale Zaken, Jeugdzorg, Vastgoed, Personeel en Organisatie  
 
 


